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Розкладання клітковини та пектинових речовин в аеробних умовах 
відбувається під дією мікроорганізмів, які мають пектолітичні ферменти і 
целюлозу. Таку здатність мають багато грибів і деякі бактерії (цитофаги, 
міксобактерії та актиноміцети). Целюлозо- і пектинорозкладаючі 
мікроорганізми можуть значно знизити якість різних матеріалів, що 
містять клітковину, а також рослинну харчову сировину (плоди, овочі) [2]. 

Аеробне розкладання клітковини та пектинових речовин широко 
поширене у природі та має велике значення у процесах мінералізації 
рослинних залишків. Перетворення безазотистих органічних речовин в 
анаеробних умовах для деяких мікроорганізмів є основним шляхом 
отримання енергії, тоді як багато факультативних анаеробів, 
використовують його як альтернативу диханню тільки за відсутності 
кисню. Тому, вивчення та дослідження процесів трансформації 
органічних сполук мікроорганізмами займає важливе місце в 
природничих науках. 
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ДЕФІЦИТ ПРІСНОЇ ВОДИ 
 

Душечкіна Н.Ю., к.п.н., доцент кафедри 
Вадим Майборода, здобувач 

 
У Декларації про державний суверенітет України записано, що 

наша держава дбає про екологічну безпеку громадян, про генофонд 
народу, його молодого покоління. Бурхливий розвиток продуктивних сил, 
нерідко необдумане залучення до господарського використання дедалі 
більшої кількості природних ресурсів, призвели до порушення рівноваги 
в природних екосистемах. 

Перш за все негативний вплив людської діяльності на природне 
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середовище виявився у втратах родючих земель, чистих вод, багатьох 
видів рослинного і тваринного світу. У зв’язку з цим, проблема 
поліпшення довкілля набула в останні роки особливої актуальності, 
стала одним із першорядних державних завдань. 

У зв’язку з необхідністю вживання термінових заходів з охорони 
навколишнього природного середовища, значне місце відводиться 
охороні водних ресурсів. 

Щоб жити, людині потрібно на добу 2-3 л води. Але значення води 
не вичерпується вживанням її для пиття та приготування їжі. Вода 
витрачається й на інші потреби. Служачи людям, річки та озера 
вимагають бережливого, дбайливого ставлення до себе. Сьогодні вода 
перестає бути даром природи, вона стає особливо цінним видом 
продукції. 

Використання забрудненої пестицидами води для питних цілей 
становить реальну загрозу для населення, оскільки нині не існує 
ефективних способів її очищення. Хлорування та озонування, що їх 
застосовують у технології очищення води, ще більше ускладнюють 
ситуацію, оскільки утворюються ще більш токсичні сполуки [3]. 

Нині забезпечення раціонального використання й охорони водних 
ресурсів - головна екологічна проблема, правильне розв’язання якої має 
велике значення для розвитку економіки і здоров’я людини. 

Значні ландшафтні зміни внаслідок вирубування лісів, ерозії 
ґрунтів, осушення боліт, зарегулювання стоку річок та інші наслідки 
діяльності людей призвели до зменшення природних запасів води, і в 
багатьох місцях ця нестача вже тепер гостро відчувається. Справа 
ускладнюється ще й тим, що водойми забруднюються різними 
промисловими та іншими викидами, серед яких є дуже токсичні [1]. 

Аналіз літературних даних показує складний характер дії 
забруднювачів. Вони можуть викликати стимулюючий, синергетичний і 
антагоністичний ефект в залежності від взаємодії факторів. 

В літературі є багато матеріалу, де розглядається синергізм впливу 
важких металів на фітопланктон водойм і токсичність окремих металів на 
риб, червів та первинних продуцентів. 

Однією з причин дефіциту прісної води є зменшення водоносності 
річок, що призводить до зниження запасів ґрунтових вод і збільшення 
поверхневого стоку. Внаслідок цього, під час дощів і танення снігу річки 
стають повноводними, а в посушливі періоди влітку міліють. На ці 
процеси впливає господарська діяльність людини - вирубування великих 
ділянок лісів, осушування боліт. 

Іншою причиною водного дефіциту є забруднення води. Побутові і 
промислові стоки перетворюють прозорі, багаті рибою річки на каламутні 
канави, наповнені отрутою і збудниками хвороб. Навіть одна 
тваринницька ферма чи цукровий завод може знищити малу річку. 
Найзабрудненіші річки й ставки у районах із високою концентрацією 
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підприємств і складів мінеральних добрив. Чимало промислових стоків із 
металургійних та хімічних заводів забруднюють водойми отрутою, 
зокрема важкими металами та ціанистими сполуками [3]. 

Надто шкідливими є побутові стоки, що містять залишки органічних 
речовин - харчових та інших відходів, для розкладання яких потрібна 
велика кількість кисню. Подібно до побутових стоків, значними 
забруднювачами води є відходи харчової промисловості, що 
потрапляють до каналізації. Концентрація органічних речовин у них 
значно більша, ніж у побутових. 

Внаслідок надмірного використання в сільському господарстві 
хімічних препаратів, річки та озера все більше забруднюються різними 
отрутохімікатами та добривами, що змиваються з полів. 

Через забруднення прісних водойм промисловими, тепловими 
стоками, нафтопродуктами, радіоактивними відходами, мінеральними 
добривами й отрутохімікатами, які потрапляють з полів разом зі 
струмками дощової і талої води, утворюються води, непридатні для 
життя людини, рослин і тварин. 

За своїм впливом на організм людини і мешканців водойм всі 
шкідливі речовини поділяють на три категорії: ті, які змінюють колір, 
запах, смак води і впливають на загально санітарний стан водойми, 
зокрема, на швидкість процесів самоочищення; на організм людини, а 
також тварин, що мешкають у водоймах (токсичні речовини). 

Отже, одним із найважливіших засобів збереження річок є 
недопущення їхнього замулення внаслідок розорювання схилів долин, 
вирубування лісів, порушення правильного співвідношення між площею 
багаторічної трав’янистої рослинності та орними землями на користь 
останніх. 

Проблеми екологічного стану малих річок перебувають під 
постійною увагою дослідників, яким вдалося виконати аналіз 
направленості та ступеню змін річкових русел ерозійно-акумулятивними 
процесами, для окремих районів отримати кількісні характеристики цих 
змін; встановити їх зв’язок із змивом ґрунтів; поширити вказані 
дослідження на малодосліджену територію України – басейн річки 
Південний Буг; встановити граничні умови початку замулення та 
деградації; дослідити умови проходження руслоформуючих витрат та 
екологічно-необхідний стік для малих річок. Вирішення вказаних проблем 
дозволить у подальшому створити технологію охорони малих річок та 
розробити регіональні системи заходів з їх збереження. 

Використання запропонованих методик дослідження джерел 
забруднення малих річок, визначення якості річкових вод, біологічного 
методу визначення стану забруднення водойм і водотоків дозволить 
виконати загальну оцінку екологічного стану річкових басейнів, 
встановити причини їх деградації та в перспективі визначити пріоритетні 
напрями здійснення природоохоронних заходів у басейнах малих річок. 
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Визначені організаційні засади охорони малих річок передбачають 
комплекс водоохоронних заходів, що спрямовуються на максимальне 
відновлення природних екосистем, досягнення оптимального 
співвідношення природних територій і територій, змінених господарською 
діяльністю людини у долині річки та упорядкування водоохоронних зон, 
що призведе до природного поєднання їх із існуючим ландшафтом і 
сприятиме у майбутньому найбільшій ефективності з точки зору 
виконання цими територіями водо- та природоохоронних функцій. 
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Кілька останніх десятиліть все більшої популярності набуває 

подієвий туризм. Хоча багато туристів і мандрівників можуть навіть не 
підозрювати про його існування. Туристичний ринок демонструє 
зростання інтересу до подій і фестивальних заходів. Викликано це тим, 
що емоції, одержувані при відвідуванні події / фестивалю, набагато 
глибше і багатше, ніж емоції, що виникають від стандартного пляжного 
відпочинку, навіть з насиченою екскурсійною програмою. 

Подієвий туризм – це вид туристської діяльності, що приваблює 
туристів різноформатними громадськими заходами культурного або 
спортивного життя, які сприяють розвитку інфраструктури туризму, 
інтеграції різних верств суспільства і формування позитивного іміджу 
території [3]. 

Події, які приваблюють туристів, можуть так само відноситись до 
сфери бізнесу, освіти і т.д., однак найчастіше це саме спортивні і 
культурні заходи. Основна мета подієвого туризму, як вказувалося 
раніше, – задоволення потреб від відвідування будь-якого конкретного 


